

普京:俄乌不会爆发战争

新加坡将增收富人税

新加坡副总理兼财政部长尚达曼23日宣布,明年将提高对最富裕人群征收个人所得税,以应对日益庞大的公共开支。从明年开始,年收入在25.6万新加坡元(约合18.8万美元)以上的群体,其个人所得税率将从20%提高至22%。预计这部分人口占新加坡全国总人口的5%,提高个人所得税率后将为新加坡增加4亿新加坡元(2.9亿美元)的财政收入。目前,新加坡年度财政收入为613.5亿新加坡元(450.7亿美元)。尚达曼23日在议会宣布2015年财政预算时说,政府将把增加的税收用于提高贫穷群体和老年群体的生活水平,“每个人都做贡献,建设更好的新加坡,而富人更应多做贡献”。
据新华社

沙尘暴席卷朝鲜半岛

一场罕见的冬季沙尘暴22日至23日席卷朝鲜半岛,朝鲜和韩国民众在“黄沙”弥漫中结束春节假期。

韩国首尔市政府24日宣布,解除前一天发布的沙尘暴警报,将出动267辆微尘清扫车全天洒扫路面,消除沙尘暴留下的微尘,预计清扫路程将超过8100公里;地铁站、公共汽车站、桥梁等设施也将接受洒扫。市政府说,沙尘暴含有重金属、有害细菌和霉菌,如果沙尘暴过后不及时洒扫,可能会引发空气污染、呼吸器官疾病并影响植物光合作用。

韩国和朝鲜人称之为“黄沙”的沙尘暴主要发生在春季,而这次沙尘暴发生在冬季,且持续时间长,浓度高,实属少见。23日凌晨4时,首尔可吸入颗粒物(PM10)浓度达到每立方米1044微克,为2009年12月以来最高。韩国各地气象部门均发布沙尘暴警报,则是2009年5月以来来头一次。朝鲜当天同样遭遇沙尘暴袭击,平壤街头市民纷纷戴上口罩。

气象专家说,这次冬季沙尘暴发源于蒙古戈壁沙漠,原因是那里今年冬天干旱缺雪。蒙古国是朝鲜半岛沙尘暴的首要源头所在。韩国《中央日报》24日发表社论指出,中国长期以来在戈壁沙漠的南部——内蒙古自治区及西部其他地区植树造林,不懈地为阻止沙漠化作出努力,迄今卓有成效。而蒙古国要开展类似庞大的环境项目,最大问题是缺少资金。韩国政府应当与相关各方在帮助阻止沙漠化方面加强国际环境合作。
据新华社

铁轨上的豪华邮轮

起点站位于南非比勒陀利亚的“非洲之傲”(Rovos Rail)列车因其奢华悠闲的旅行方式被称为“铁轨上的豪华邮轮”。列车设有高低三档包厢,所有包厢都有独立卫生间和空调,最高档的“皇家包厢”占据半节车厢,卫生间配备浴缸。

乘坐“非洲之傲”列车,你可以游览钻石之城金伯利,欣赏维多利亚大瀑布壮美的景色,还能近距离观察种类繁多的野生动物。乘坐这样的列车费用按旅行天数和不同档次包厢从每人全程1.52万兰特(约合8305元人民币)至9.98万兰特(5.45万元人民币)不等。“非洲之傲”列车从车厢到行程的设计以及服务力求精致,配合这种精致风格对乘客提出一些礼仪方面的要求,例如,去餐车用晚餐时需穿晚装,手机等电子设备不能带出包厢。
据新华社

相关新闻

指责东部民间武装仍在继续进攻 乌政府军推迟后撤重武器

乌克兰政府军23日说,鉴于东部民间武装持续向政府军发起进攻,政府军决定推迟按照停火协议后撤重型武器的时间。

交火不停,重武器不撤

根据乌克兰、俄罗斯、法国、德国4国领导人12日达成的新明斯克协议,冲突双方15日零时起在乌东部实施全面停火,并且不迟于停火后第二天开始后撤重型武器。不过,乌政府军和民间武装先前互指对方破坏停火,称后撤武器难以执行。

乌政府军发言人阿纳托利·捷利马赫23日说,除非民间武装“彻底停止袭击”,否则政府军不会后撤武器。

他告诉媒体记者,22日晚至23日晨,政府军遭到两次炮击,尽管频率已经远低于先前,不过只要交火继续,后撤重武器就“没得谈”。

乌军高级指挥官瓦连京·费迪切夫说,过去24小时内,政府军部队遭到27次袭击,致使2名士兵死亡,另有10人受伤。

“如果敌军继续使用他们的重型武器,乌克兰方面显然也将继续这些(作战)行动。”他说。

双方都在移动重武器

根据停火协议,欧洲安全与合作组织派出观察员监督停火落实。这一组织的一名发言人23日告诉美联社记者,冲突双方当天都在移动重型武器,但无法确认这些武器“是在被后撤还是被重新部署”。

乌克兰国防部多名官员说,民间武装现阶段进攻重点已经转移至港口城市马里乌波尔及其周边

地区。乌政府军称民间武装用迫击炮袭击马里乌波尔附近城镇,意在激起政府军回击,继而抓住把柄、指责对方违反停火协议。

同时,乌克兰政府指责俄罗斯向马里乌波尔运送20辆坦克支持民间武装的进攻。俄罗斯方面则一直否认向民间武装提供武器支持。

乌政府军在马里乌波尔部队的发言人德米特罗·恰雷说,民间武装23日下午使用火箭弹、火炮和坦克向马里乌波尔附近的多座村庄发起进攻。不过,民间武装方面否认与政府军在马里乌波尔附近交火,称当地局势平静。

法德俄乌四国外长昨日会面

鉴于乌东部冲突局势尚不明朗,就如何采取下一步行动,西方国家还没给出明确说法。

路透社援引一名法国外交消息人士的话报道,法国、德国、俄罗斯和乌克兰4国外长定于24日在巴黎会面,商讨如何让停火协议“回到正轨”。

英国首相戴维·卡梅伦说,任何“试图扩展民间武装地盘的尝试”都将招致西方对俄罗斯的新制裁。

不过,美国常驻北大西洋公约组织代表道格拉斯·卢特说,眼下放弃停火希望“为时尚早”,暗示西方不必急于得出结论,应该再等等看。
韩梁(新华社供本报特稿)

俄罗斯总统普京23日表示,俄罗斯与乌克兰不会爆发战争。



2月23日,俄罗斯纪念“祖国保卫者日”,普京向无名烈士墓献花圈

普京当天在接受全俄电视广播公司采访时表示,俄罗斯同乌克兰爆发战争这种灾难性的情形是不可能出现的,外界永远不要期望俄罗斯会同乌克兰爆发战争。最坏的事情是外界总是鼓吹俄罗斯同乌克兰之间的冲突,这是没有任何好处的。

普京指出,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)签署的新明斯克协议必须得到执行,这是乌克兰局势回归稳定的有效途径。新明斯克协议不仅是俄德法乌四国领导人研究制定的,而且得到了国际法的地位。目前,从乌克兰东部局势来判断,没有必要就乌克兰问题再次举行俄德法乌四国领导人会谈。

谈及克里米亚问题,普京说,乌克兰要求收回克里米亚是一种报复

性的行为,并不存在将克里米亚返回给任何国家的问题。

克里米亚半岛原为乌克兰行政区划,名为克里米亚自治共和国,于去年3月经全民公决宣布独立并加入俄罗斯。俄罗斯已将其接纳为新的联邦主体。

俄罗斯、德国、法国和乌克兰四国领导人2月12日在白俄罗斯首都明斯克就长期政治解决乌克兰危机的综合性措施及乌东部地区停火问题达成协议。协议内容包括自15日零时起在乌东部实施全面停火、冲突双方不迟于停火后第二天开始撤离重型武器。目前,乌东部大部分地区的武装冲突已基本停止,但局部地区冲突仍很严重,停火协议未能得到有效执行。

据新华社

韩美下月同时开始两场联合军演 濒海战斗舰将首次参演

韩国与美国联合司令部24日宣布,韩美定于下月初同时开始“关键决断”和“鹞鹰”两场年度联合军事演习。驻韩美军说,美国濒海战斗舰将首次参加演习。

两场军演各有侧重点

按照韩美联合司令部的说法,“关键决断”重在信息化指挥,定于3月2日至13日举行,旨在提高韩国军队和美国驻韩部队协同行动、协同作战的能力和效率,以应对朝鲜“威胁”,巩固韩美同盟。

大约1万多名韩国军人和8600名美国军人将在多种假想情形下展开演练。演习将主要由相当于美军参谋长联席会议的韩军联合参谋本部指挥。

韩国联合通讯社报道,澳大利亚、加拿大、丹麦、法国和英国将向驻韩“联合国军司令部”派出少数军人,参与今年的“关键决断”演习。

“鹞鹰”演习则注重实战演练,包含一系列海、陆、空操演,定于3月2日至4月24日举行,大约2万名韩国军人和3700名美国军人将参加。其中,参加演习的美军部队主要来自海外,而非驻韩美军。

濒海战斗舰将首次参演

今年韩美联合军演看点是美国海军“沃斯堡”号濒海战斗舰。驻韩

美军海军部队发言人阿洛·亚伯拉罕森说,“这是濒海战斗舰首次与韩国海军和美国海军第七舰队在东北亚地区共同训练”,将为提高联合战备水平提供良机。

濒海战斗舰是美军近年来服役的新型战舰,主要用于在敌国沿岸水域作战,包括近距离水面交战、潜水海域反潜作战和扫雷。“沃斯堡”号排水量3450吨,属“自由”级,装备一架MH-60型直升机、MQ-8B型“火力侦察兵”无人机和MK-100型57毫米自动炮以及垂直发射导弹系统。

“沃斯堡”号今年1月抵达新加坡三巴旺码头,参加巡逻和演习。驻韩美军说,这艘濒海战斗舰能够给韩美联合军演带来“速度、机动性和浅水作战能力”。

预计军演将再度加剧半岛紧张局势

一名不愿公开姓名的韩美联合司令部官员24日说,“联合国军司令部”军事停战委员会当天早些时候通过板门店联络渠道向朝鲜军方通



这是2月17日拍摄的停靠在新加坡三巴旺码头的美国海军濒海战斗舰“沃斯堡”号
新华社记者 马玉洁 摄

知“关键决断”演习日程,“朝方尚未就此作出正式回复”。

朝鲜一直要求韩美停止演习,认为军演是针对朝鲜的侵略战争“彩排”。韩美则依旧,称联合军演系“防御性”,只是为了加强预防朝鲜“南侵”的戒备。韩美联合司令部称,朝鲜停战中立国监察委员会将确保演习不违反1953年签订的停战协定。

今年1月,朝鲜向美国提议“停止军演换停止核试验”,遭到美国拒

绝。

韩联社说,预计两场大规模军演将再度加剧朝鲜半岛紧张局势。法新社报道指出,韩美联合军演是分裂的朝鲜半岛多年来局势反复的根源之一。

韩国军方先前预计,朝鲜会像去年那样,在“关键决断”和“鹞鹰”演习期间频繁试射短程导弹和火箭弹,以作回应。这意味着朝韩关系和半岛局势可能要到5月份才会有所缓和。
胡若愚(新华社供本报特稿)